

人力资源建设,提升职业能力 莘庄镇召开 2019 年度地方教育附加费工作会议

7月31日,2019年企业使用地方教育专项资金开展职工培训计划申报培训会议在莘庄镇文化中心召开。

区人保局职业能力建设科李鸣为企业讲解了《闵行区培训政策概述》和地方教育附加费系统操作讲解,区总工会方杰讲解工会条线的政策解读,为大家全面讲解了闵行教育附加工作的政策、企业如何使用今年的地方教育附加资金,以及企业在系统操作做所遇到的各项操作要点,得到了企业的一致好评。

此次会议,指导了莘庄镇企业更好完成教育附加费的工作,做好企业服务,助力莘庄镇经济的进一步发展。



炎炎夏日送清凉 高温慰问环卫工人

炎炎夏日,气温节节攀高,高温闷热天气频现,室外劳动的辛苦是



常人难以想象的。然而,有这么一群人,每天迎着烈日,不畏酷暑,奋战在一线营造了干净、整洁的生活工作环境。

8月1日上午,闵行区总工会党组书记赵芝娟,镇人大副主席、总工会主席杨平冒着高温酷暑,带着夏日“清凉”来到上海莘城环卫有限公司走访慰问一线环卫职工。镇总工会专职副主席王飞飞,莘城环

卫支部书记、工会主席姚瑜,莘城环卫经理陆俊陪同。

赵志娟书记为职工递上慰问礼包,叮嘱要做好防暑降温、注意劳逸结合,同时亲切询问垃圾分类是否增加了工作量、提高了工作难度,并感谢环卫工人为推进垃圾分类工作做出了突出贡献。叮嘱大家在日常户外工作中,要做好防暑降温,注意保障身体健康,更有效地开展工作。

莘庄镇再添企业妇女之家

6月28日,上海泛太制帽有限公司成立了首个莘庄镇企业妇女之家。7月24日,第二家企业妇女之家在爱发科(上海)有限公司成立。

7月24日当天,莘庄镇妇联主

席陈伟雯和爱发科(上海)有限公司工会主席王驰一起为妇女之家揭牌,并开展了首次妇女之家活动。活动中,上海闵行区莘庄镇希言心理健康关爱中心主任、国家二级心理

咨询师张峥为企业30余位女职工进行题为“爱·控制与暴力”的反家暴主题讲座,引导妇女自尊、自信、自立、自强,树立勤俭持家、尊老爱幼、夫妻和睦、团结友爱的新风尚。

快乐暑假,安全随行 莘庄镇举办暑期铁路安全讲座

7月25日,莘庄镇综治办联合上海铁路松江站派出所、居委会在铁路沿线沁春园三村居委邀请50名左右的小学生开展了“快乐暑假,安全随行”为主题的铁路安全教育讲座,来自上海铁路松江站派出所许警官,为社区儿童上了有趣生动的铁路安全教育讲座。

讲座中,许警官详细讲解了铁路安全管理条例,让小朋友对铁路

安全知识有较全面地了解。还以图文结合的方式,向小朋友展示了平时在铁路周边应该注意的安全事项。例如,不能在铁路边玩耍、不能翻越铁路护栏、不能在铁轨在行走等。

为了让孩子们更深刻体会讲座内容,许警官还通过互动问答形式,让学生们进一步提高铁路安全意识。学生们都很认真聆听许警官的



讲解,度过一个更安全、更有意义的暑假。

卡通人偶剧《三毛流浪记》献演莘庄

三毛,漫画大师张乐平先生笔下家喻户晓的漫画人物,头上那三根活泼的头发,讲述着人世间的喜怒哀乐,讲述着世人对人生、生活和美好未来的向往。尽管三毛所生活的那个年代已经成为了过去,但是了解过去、了解历史,都是每个人必读的“课程”。因为,了解历史可以让未成年人成长的脚步更沉着,更坚实,可以让视野更宽广,心胸更博

大。为此,8月2日,莘庄镇文体中心演出了卡通人偶剧《三毛流浪记》。剧中的三毛,大大的脑袋,骨瘦如柴的身躯,三根绝妙的头发,展示着木偶艺术那奇妙的特殊功能,更增添三毛那受辱而不屈,无助而奋斗,贫苦而不愁,无私又善良等的独特性格,令人同情,令人关爱,令人感动,更为他那诙谐的机智而鼓

掌。演出开始后,进入人们视线的是典型的旧上海各种建筑,让观众演出的孩子们看到了解放前的上海滩,一个个兴奋又好奇。以木偶卡通剧的形式将《三毛流浪记》搬上舞台,将张乐平的漫画变成舞台画卷,诠释了原著的深刻含义,更让孩子们深受启发,懂得呼唤和平、呼唤公正的重要性。

关爱未成年人

大手牵小手,拉近心距离

8月2日,莘庄镇团结花苑居委与乐高培训中心的志愿者们为小区青少年举行了主题为“大手牵小手,拉近心距离”的活动。

第一个游戏是陀螺比赛,在老师给小朋友讲解了如何制作和使用后,小朋友们都已经跃跃欲试要尝试了,一个个小小的积木拼搭成陀螺,再配上电动马达,一个陀螺的制作完成了。用自己制作的陀螺参加比赛,小朋友都特别的有成就感。

随后,第二个比赛是机器人

比赛,小朋友通过手中的PDA遥控器来控制机器人,让机器人越过障碍,击倒保龄球,最先完成回来的就为胜利。别看只是遥控汽车,这个乐高机器人可不简单,很多小朋友在尝试了后,纷纷说太难啊,有的家长看小朋友的车一直不动,一直在原地打转,赶忙去帮忙,直说:“真是不容易操作啊。”

通过此次乐高游戏,让孩子们不仅动手还动脑,激发孩子们一起探索和学习的好奇心,促使孩子探索世界和发现自身的能力。

阅读一本好书,共享快乐生活

7月25日上午,莘庄镇沁春园二村居委召开了好书交流活动。

现场,青少年们纷纷分享自己带来的书,说着自己阅读的理解和感悟,书中精彩的语段、紧凑的情节尽情分享着读书的快乐。

“读书破万卷,下笔如有神。”“书籍是人类进步的阶梯。”“饭可以一日不吃,觉可以一日不睡,书不可以一日不读。”……在“好书交流”活动

上,孩子们引经据典,名言信手拈来,运用自如,引得大家掌声不断。

本次“好书交流”活动是一个好书交流、分享的平台,也是孩子们展示读书成果的平台。此次活动,引领青少年们徜徉于书海,鼓励他们学会用审美的眼光探究文本中的真、善、美,体验到阅读的快乐与幸福,产生持续阅读的强烈愿望,让读书成为一种习惯,在阅读中提升自己。

小记者培训圆满落幕

7月16-23日,哈哈少儿频道主持的康城小记者活动在莘庄镇康城邻里中心4楼举行了。

第一天,主持人小陈老师跟同学们讲解了如何做小报,并按照同学们暑期参观或者游玩的地方,做一份小报出来。第二天,资深记者大陈老师说明记者是干什么的,一名合格的小记者需要具备敏锐的洞察、敏捷的反应、冷静的心态等各种素质。作为记者需要观察力和问问题的能力,要会问问题,要问到点子上。还让一个同学写下室内的一件东西或者一个人,训练同学们问问题的能力,直到猜到这件人或物。

第三天,大陈老师主要说了新闻的要素就是五个W,即“什么时候”(when)、“那里”

(where)、“谁”(who)、“是什么”(why)。他以一张纸一个W的形式,让同学们写下来,然后打混放进小船,再随意抽取5张让同学读出来,内容千奇百怪,让人捧腹大笑。第四天,摄影老师教了九宫格,仰拍,俯拍,抓拍等好几种拍法,让同学们每个人都试拍了一遍,其乐无穷。第五天,带同学们户外做采访,在垃圾分类点位上,同学们问了志愿者们好多问题,认真的样子还真像一个专业的小记者。最后一天,老师们则指导同学们如何将收集到的信息写成新闻稿。

经过此次活动,同学们收获良多,家长们也说:“像这样的活动非常好,可以学到很多知识,应该多多组织,他们还要报名参加,这个活动太有意义了。”

学写毛笔字 传承传统文化

7月31日,莘庄镇莘松三村居委会开展了“学写毛笔字,弘扬传统文化”活动。

课堂上,志愿者老师通过最基本的握笔、写字姿势开始手把手教大家进行书法练习,由最基本的一横一竖开始。在书法教学过程中,学员们目不转睛地听着老师的讲解,仔细看老师亲笔示范,一笔一划临摹,反复练习,劲头十足。志愿者老师也在旁边进

行指导,及时纠正正在座青少年的握笔姿势及书写技巧。

此次书法培训,让孩子们领略到了中国书法文化的博大精深,也激发了他们对祖国传统文化的热爱。“每一个汉字都承载着中华民族悠久而灿烂的文明,书写汉字,本身就是传承中华文化。”参加活动的小朋友纷纷表示以后要好好练习书法,传承传统文化。

放飞想象创作手绘花瓶

近日,莘庄镇西环新村居委会在居委活动室开展了“手绘花瓶,放飞想象”的活动,吸引了辖区内20余名青少年及家长共同参与。

活动首先给青少年们介绍了花瓶的起源发展、种类和手绘花瓶的方法。再发放花瓶样式卡纸,引导孩子们通过自己的想象力绘制出专属于自己的花瓶,对于一些不知道如何下手的青少年,居委青保干部通过现场展示

作品的方式,向他们介绍手绘花瓶的基本技巧、步骤以及几种表现技法。

在青保干部的启发下,青少年们用手中的画笔认真在卡纸上描绘图案,不一会儿,一件件手绘花瓶跃然纸上。最后,大家挑选了几幅优秀的作品,让小作者们介绍绘画的构思和内容,提供了一个相互交流心得体验的机会,同时也给予家长和孩子亲子协作的机会。

都市星城开展党建引领社会治理专题培训

8月5日,莘庄镇都市星城党总支、居委会组织楼组长及志愿者在居委会议室开展《党建引领社会治理专题培训》活动。

活动由居委书记李复兴主持并主讲。李书记首先介绍了“红色物业”,“红色物业”是闵行区正在全

面推进的创建工作,是一个“大物业”,以党组织的力量,整合社区里的各种力量,包括居委会、业委会、物业公司、社区骨干队伍、志愿者团队等,形成合力,共商共治,让资源、人力、财力更集中,解决社区里的各种难题。同时强调小区物业管理规

范化,比如物业服务这一块,一直以来都是薄弱环节,居民吐槽很多,但物业公司也有难处,希望大家互相体谅。争对垃圾分类的实施情况,以及管辖的三个小区垃圾分类中出现的问题和处理,组织大家进行讨论、交流和总结等。